

## 胡志明市教育廳新計劃：調整國小 1 年級教育

駐胡志明市辦事處教育組

胡志明市教育廳副廳長-阮文孝先生於 10 月 1 日與媒體承認，2020-2021 學年度實施 1 年級教育計劃之事宜確實有困難，並需進行調整。

阮副廳長告知，「胡志明市教育廳已瞭解各小學實施新教育計劃的具體情況。如同輿論反應的，實施新教育計劃確實有困難，尤其是越南語學科，其他學科問題不大。」

**教育廳考察過程中，請問老師們所反映的困難，具體是什麼？**

許多老師反應今年 1 年級學生的吸收能力比往年慢很多。主要原因是由於 COVID-19，今年 1 年級新生上 5-6 歲幼兒班過程有所中斷（2019-2020 學年度），胡志明市各地區的幼兒園讓學生休假幾個月，到 2020 年 5 月學生才重新上學。許多家長擔心被傳染，也不讓孩子上學。故 2019-2020 學年度 5-6 歲幼兒班第二學期的課程，只用短短 2 個月來傳授 4-5 個月的課程，當然未達最好效果，導致今年孩子上 1 年級前未能如往年的孩子提前識別全部字母。

胡志明市往年的國小生於 8 月 15 日上學，班主任將於開學前 2 周教學生們寫字、認字。今年國小生於 9 月 1 日開學，但只上學熟悉環境，未能於開學前學習。9 月 5 日學生們參加開學典禮，9 月 7 日正式上課。

**請問教育廳對於此困難有如何的解決方式？**

2020-2021 學年度開始時，胡志明市教育廳的解決方式為，各校老師有實施新教育計劃的主權。各老師可依據學生的能力，來調整教學計劃與課程內容，教育廳並未強迫老師必須按照所課程規定進行教學。此事意味著，如老師覺得學生學習較弱，可主動推遲該計劃的實施進度。具體是，學校規定第一門課需 1 節課內教完，但如果學生吸取能力較慢，老師可主動增加 2-3 節課。

當然，本人也知道，現在有些老師未有足夠自信來主動調整課程進度。教育廳將盡早有具體的引導，讓老師於教學過程中，有自信實

施自己的權利。

請問，您也覺得學生於開學第一週所遇到的困難，有一部分是來至老師？

於公文敘明，教育廳已與老師強調，不能給學生太多壓力。本人也禁止老師用「你的字好醜」或「你閱讀能力太差」等詞語來批評學生。1年級學生剛開學幾周，不能要求學生們流利閱讀課文及寫字能快又好看，老師們要接受學生讀錯、寫錯字。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2020年10月2日，越南青年電子報

網址：<https://tuoitre.vn/tp-hcm-se-dieu-chinh-viec-day-chuong-trinh-lop-1-moi-20201002080221433.htm>

